中原新城名爵会招募系列报道之景观篇

编者按:仁者乐山,智者乐水。这不但在古代是一种修身养性的追求,也成为现代人居住所向往的理想境界。综观所有的房地产商和城市规划者,对这二者的追求可谓苦心经营:大造园林、整治河流、美化环境,无一例外的就是为人们提供一个适宜的居住环境。放眼郑州,经济一片蓬勃,但山川已成为奢望,河流也难以驻足。正是"越是文明,越是怀念自然",郑州的市民对于风景的渴求却与日俱增,他们对房子的挑剔,从一定程度上而言,就是对居住环境的挑剔,也是对发展商能否关注人居环境的深度考验。

金水河护"城" 儿童公园成"私家园林"

中原新城:开启人居生态新模"势"?

"不可否认的是,随着城市的不断发展,绿化率也在不断下降,而自然风景和园林景观在城市中变得日益珍稀。"河南财经学院房地产教授李晓峰在谈及城市发展与人居环境时说道。这不免让人产生感慨,繁华和舒适难道永远是城市人居"鱼和熊掌"不可兼得的命题吗?

也许,中原新城的建设模式可以给我们一些启迪。 晚报记者 卢林







依托城市绿化 **允 借势** 打造社区景观"园中园"

"儿童公园、滨河公园、金水河……这些郑州西区众所周知的绿色生态,既是市政公众配套,也可以为我所用。"在元龙地产常务副总经理吴晓峰看来,中原新城独特的区位和特有的布局模式,让其"坐拥"了包括金水河在内的大量城市固有景观。

人们常说,生活中不缺少美;缺少的,是发现美的眼睛。不单是生活,即使是最常见的风景,有时我们也难以发现,而一旦发现,就会恍然大悟:原来,风景就在身边。

城市化的进程在加速度,但城市的绿化水平却早已经跟不上了城市发展的脚步。在如今,城市"钢筋水泥森林"越长越高的时候,我们的人居生态环境,却走的越来越艰难。正如李晓峰教授所云:建筑越来越密,越来越高,但我们的人居环境却越来越恶化。

随着郑州城市在"新四环"、地铁一号线、嵩山路景观带改造等有关在城市交通、规划、格局上的变动和更新,"2008—新人居元年"的口号也正式提出日程。而在目前的楼盘和社区中,谁能够把握"人居元年"的大势,谁就可以当之无愧的成为未来楼市的先锋。

作为"新人居"建设的重中之重:人居生态

环境的改变,一度成为我们关注的焦点。然而,这一切在中原新城看来,早在选址规划之初,就已在掌握中。

碧沙岗公园、儿童公园、滨河公园、五一公园、绿城广场……这些人们再熟悉不过的市政绿化,如一颗颗巨大的绿色玛瑙,犹如众星捧月般散布在中原新城周边。而蜿蜒的金水河,也恰如其分的从她身边淌过,为原本秀丽的风景更添几许灵动。

"见过公园,没见过如此多的公园簇拥在一起。"来中原新城选房的李小姐这样描述着享受生活的观念,"你完全可以将他们当成你的私家花园,只要你有一颗发现美、享受美的心。"碧沙岗公园、绿城广场、金水河等自然休闲元素,使居住于此的人们少了些许浮躁,多了几分恬淡气质。

同时,和李小姐一样在中原新城选房的田先生,却有着"同工异曲"的想法。我觉得现在选房,更多的是给我们的下一代选择一个更好的环境。当然,除了教育、医疗这些必备的配套外,有一个可供孩子娱乐、玩耍的地方,那就更好了。"这样可以释放孩子的天性,让他们摆脱城市繁乱的困扰,得到更好的生活环境。"

而最吸引田先生在这里买房,就是被中原新城所"包围"的儿童公园。"作为郑州市唯一一个以儿童为主题的公园,这里满园绿意盎然,欢声笑语,成为郑州许多家庭培养亲子关系的最佳去处"。吴晓峰坦言,不仅如此,随着市政府对金水河的改造和对街心公园的规划,西流湖公园、滨河公园的建设,也为中原新城的绿色版图上锦上添花。

"绿城"的美誉,曾让郑州人在这方面一直有着自豪和骄傲。而金水河,就是这个绿城的绿色大动脉,几十年过去了,满目的绿色、荫翳蔽日的法桐,竟成了大多郑州人的回忆和遗憾。据悉,按照"水清、界明、常绿、景美"的目标,郑州市投资1.5亿元,对贯穿市区的金水河进行大规模改造和绿化,彻底疏通金水河底,加固河堤,分段种植树木花草,建起一个拥有序园、隋河、宋肆等20多个景点,镶嵌在12公里长的金水河带上。与此同时,在金水河两岸的绿地上,增加以名人雕塑为主题的景观文化,展现郑州的悠久历史和历代名人。而这些如此种种的大手笔,中原新城坐享其成,对于郑州人而言,碧波清流不再是梦。

好有建筑模式 **郑 造势** 塑造园林之上的精髓

在建筑综合体之后,随着人们对居住环境的日益关注,有着更加舒适性和生态性的"国际生活共同体"提上台面。目前,作为郑州唯一拥有"国际生活共同体"标签的中原新城,自然承担起了重塑人居生态环境的重任。

在借助了独一无二市政绿化配套的中原新城,是否对自身的社区环境就"掉以轻心"了呢?记者得到的答案是:理所当然的否定。中原新城在"借"助周边固有配套的优势外,用自身特有的建筑模式,倾力打造了社区内部的园林式景观环境。

众所周知,景观环境是人类最适合居住的,世界上众多的知名高档社区,都是围绕景观园林来建设的。那么中原新城呢?吴晓峰坦言,社区在园林规划中,结合地块、朝向,以开放式、错落式的小区布局,利用中心雍容气派的主题

景观及其他景观元素的跳动布置,营造特有的流动空间,构成一个有机、灵动的空间,力求达到步移景异,情景交融。

如果说中原新城的地面景观规划是一轴长卷,让人且走且思。而在空中的景观创意规划上,利用商业楼体的顶,种植大面积的绿化,形成架空形的景观,并与地面景观相互映衬,使中原新城的景观长卷变得更为立体,更富有生命力。"空中花园,就是我们想要的那种效果。"吴晓峰坦言,"双层绿化带形成的景观更富有层次感和立体性。"

整个社区的建筑设计、交通设计、绿化、园林及景观设计充分考虑建筑与人、建筑与自然、人与自然的相扶相承的依赖共生关系,使建筑、环境与人和谐统一。离繁华不远、离自然很近,这是一个美学恣意滋生的世界,这是自然恩惠

的油本之笙

在吴晓峰看来,中原新城社区内不再是单纯的钢筋混凝土的集合,而是凝聚了文化、理念,令住户产生归属感、认同感、安全感;社区四季景观别致,内有水系贯通,整个社区环境生机盎然。同时,住宅内外再也不是平淡无奇的简单重复、千篇一律的呆板布局,而是代之以通幽小路、蕴涵文化的小品,同时其独具匠心的功能设计:构造诸如休闲、阅读、观景、早餐等品位各异、个性化、差异化的趣味空间,使生活富于情趣和变化,同时也道尽了中原新城对建筑艺术和完美居住尺度的追求。

而在听取了销售人员对中原新城绿化景观 的设计和规划后,已经成为升龙名爵会会员的 郑先生表示,这样的人居环境在郑州还是非常 少见的。

8 创势

和谐人居风尚 创造全新生活载体

人与自然的和谐已经成为我们美好的向往。而中原新城正是在这种形式下应运而生, 她顺应时代的趋势,顺应人性,让感动回归生活,可以触摸、可以享受、可以生长,让天长地久的情愫重返现实。

李晓峰在接受采访时曾这样表示对"社会 共同体"的看法。"若干社会个人、群体和组织在 社会互动的基础上,依据一定的方式和社会规 范结合而成的一个生活上相互关联的大集体, 被称为社会生活共同体。"他认为,中原新城项 目本身由几大分散的地块组成,区别于之前城 中村改造的多个地块,规划上集商业、酒店、写 字楼、住宅等元素为一体,加之引进了许多国际 知名的商业品牌,可以说尽显国际化生活特色, 因此称之为"国际生活共同体"再贴切不过。

然而,李晓峰却表示,对于这样的国际社会 共同体,没有可以同步的高密度、高标准绿化景 观作配套,是难以实现的。

他坦言,中原新城的建筑模式不仅在郑州,即使是在全国,都有着深刻的意义。"这是理念的一种进步,在孤立的'社区'概念上又向前迈进了一步。这种方式可以使人们的生活变得丰富多彩。这不是一个社区的概念,而是泛社区的大的概念。所以它要求楼盘在无论在建筑的品质和绿化的数量上都要在"和谐共生"的基础上有大的提升和改变。

据元龙地产相关负责人介绍,中原新城拥有丰富的自然园林景观,可由住户参与并分享。整体风格的统一、住宅个性的张扬与自然环境巧妙兼顾。他表示,"楼盘单体组合统一中求变化,每户主要空间有良好的景观朝向,提高景观附加值,协调建筑与绿地的关系,仅仅以散步的形式,便足以让你领略自然的纯美心境。"

同时,他坦言,"五园一河,有碧野、有树林、有河流、有广场,有美学,中原新城就像自然界中一个偌大的陈列馆,收藏一幅幅美景和自然的生态精华,制造出无尽的鲜氧与阔达的心境,让处于都市中的人们随意转换出世与入世的怡然境界。和谐的生活必将在这里最大程度地得以显现和绽放。"

作为荡漾在自然旋律中的空间以及"国际共同体"生活的载体,中原新城,和谐、多元、均享的社区人文精神,魅力四射,历久弥香。